
《报关与报检实务》考试试题5

一、判断题

1、我国海关法采取国家最高权力机关、国务院和海关总署三级立法体制。（ ）

　2、报关企业在办理报关业务时，向海关递交的纸质报关单必须加盖本单位在海关备案的

报关专用章。（ ）

　3、关税配额管理是一种相对数量的限制，其“相对数量”是与出口配额规定的绝对数量

相比较而言的。（ ）

　4、对未列入《限制进口类可用作原料的废物目录》和《自动进口许可管理类可用作原料的废

物目录》可以进口。（ ）

  5、海关在报关单位申请签发的报关单证明联上应加盖海关验讫章。（ ）

　6、代理报检单位在接受委托办理报检等相关事宜时，应当遵守出入境检验检疫有关法律

法规和规定，并对代理报检各项内容的真实性、合法性负责，承担相应的法律责任。（ ）

7、检验检疫机构对预报检的出境货物实施检验检疫，合格的签发《出境货物换证凭单》，

不合格的签发《出境货物不合格通知单》。（ ）

8、获得《报检员资格证》的人员，2年内未从事报检业务的，其《报检员资格证》自动失效。

（ ）

9、口岸检验检疫机构对批量进口汽车检验合格后，一车一单签发《入境货物检验检疫证

明》。（ ）

10、未列入《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》的进出商品，都无须凭

检验检疫机构签发的通关单办理通关手续。（ ）

二、单项选择题                                    

1、下列企业、单位不属于报关单位的是：

　　  A 在海关注册的对外贸易经营者　　    B 经海关批准临时注册登记的国内某大学

　　  C 在海关注册登记的保税仓库经营人　　D 已在海关注册的船代公司

  2、成为报关单位的一个重要前提条件是：

　　  A 有足够的资金　　                 B 企业的法人代表资格



3、报关企业报关注册登记证书和进出口货物收发货人报关注册登记证书的有效期：

　　 A 均为2年　    　                        

B 均为3年

　　 C 报关企业2年，进出口货物收发货人3年

D 报关企业3年，进出口货物收发货人2年

4、目前，我国对限制进口货物采取的限制管理方式是：

　 A 进口许可证管理

　 B 进口许可证管理和自动进口许可证管理

　 C 进口许可证件管理和关税配额管理

　 D 关税配额管理和自动进口许可证管理

5、我国对对外贸易经营者的管理实行：

　 A 自由进出制  　　       B 登记核准制

　 C 备案登记制  　　       D 审批管理制

6、海关的监管程序分为三个阶段下列货物中只通过海关进出境监管阶段，海关放行即为

结关的货物是：

　 A、保税加工货物       　 B、特定减免税货物 

　 C、一般进口货物       　 D、暂准进口货物

7、银行根据海关签发的那一选项文件，对加工贸易企业设立“银行保证金台账”：

　 A、银行保证金台帐通知单 

　 B、开设银行保证金台账联系单

　 C、银行保证金台账核销联系单 

　 D、银行保证金台帐变更联系单

8、海关在行使下列哪种权力时需经直属海关关长或者其隶属海关关长批准：

　 A 在海关监管区和海关附近沿海沿边规定地区，检查走私嫌疑人的身体

　 B 在调查走私案件时，查询案件涉嫌单位和涉嫌人员在金融机构、邮政企业的存款、汇

款

　 C 检查有走私嫌疑的进出境运输工具

　 D 询问被稽查人的主要负责人与进出口活动有关的情况和问题

9、保税物流中心不能开展的业务是：



　   A、保税储存进出口货物及其他未办结海关手续货物

　   B、维修、翻新和拆解

　   C、转口贸易和国际中转业务

10. 某公司从印度进口一批液晶显示器（检验检疫类别为 L．M/N），贸易方式为一般贸易，

报检时须提供（ ）

　   A．质量许可证　               B．强制性产品认证证书 

　   C．型式试验报告 　            D．入境货物检验检疫证明

11. 购买进口汽车的用户可凭当地检验检疫机构出具的（ ）到车辆管理机关办理正式牌

证。

　   A．入境货物通关单 　          B．进口机动车辆检验证明

　   C．入境货物检验检疫证明 　    D．进口动机车辆随车检验单

12. 办理从美国进口的口香糖的报检手续时，无须提供的单据是（ ）。

　   A．动植物检疫许可证 　        C．食品标签审核证书

　   B．关于包装的声明或证书　     D．原产地证书

13. 以下货物进境时，应按进境旧机电产品的要求办理报检手续的是（ ）

　   A．旧钢制石油管道 　          B．翻新过的印刷机

　   C．旧铁制家具 　              D．废电机

14. 某公司从瑞典进口一批植物种子（纸箱包装），进境口岸为天津，货物目的的地方

西安，入境报检时无须提供的单据是（ ）

　   A．合同、发票、提单　         B．关于包装的声明或证书

　   C．《中华人民共和国进境动植物检疫许可证》　

D．陕西检验检疫机构出具的“准许调入函”

15. 以下货物出口时，须由口岸检验检疫机构实施检验检疫的是（ ）。

　   A．活牛 　                   B．家用电器 

　   C．冻鸡肉 　                 D．烟花爆竹

16. 某公司向日本出口一批纸箱包装的羽绒服（检验检疫类别为/N），报检时无须提供

的单据是（ ）。

　   A．合同、发票、装箱单 　     B．无木质包装声明

　   C．出境货物运输包装性能检验结果单 　      

D．厂检结果单

17. 检验检疫机构签发的证单一般以（ ）作为签发日期。



　  A．报检日期 　           B．开始实施检验检疫的日期

　  C．检验检疫完毕日期　    D．领取日期

18. 《报检员证》的有效期为2年，期满之日前（ ）天，报检员应向发证检验检疫机构提

出审核申请，同时提交审核申请书。

19. 汉译英：“收货人；申请人”，正确的翻译为（ ）。

　   A．consignee;consignor 　    B．consignor;applicant

C．consignor;consignee 　    D．consignee;applicant

20. 合同中含有“Party A will process the under-mentioned goods with materials

supplied by party B.”时，报检单中的“贸易方式”应填（ ）。

　   A．一般贸易 　            B．外商投资 

　   C．无偿援助 　            D．来料加工

三、多项选择题                                      

1、报关员注册的基本条件是：

　　 A 必须具有我国国籍　　    B 必须通过报关员资格考试

　 　C 必须向海关注册登记　　  D 必须与所在报关单位建立劳动合同关系

  2、国家对货物进出口许可管理范围应当包括：

　　 A 禁止进出口货物  　　    B 限制进出口货物

　　 C 自由进出口货物      　　D 自动许可管理的货物     　　

  3、海关监管程序分为三个监管阶段，下列那些选项是通过海关三个监管阶段的货物（个

别监管环节除外）：

　  A、保税加工货物          　B、特定减免税货物 

　  C、一般进出口货物          D、暂准进出口货物

 4、下列那些选项属于一般进出口货物

　  A、保税货物转内销货物      B、特定免税货物 

　  C、易货贸易货物          　D、保税物流中心从境外进口货物

5、海关规定特定减免税货物海关监管期限是：

　  A、飞机、船舶 8年      　B、机动车辆 6年

　  C、机器设备 5年        　D、其他货物 5年

 6、合肥某玩具厂向美国出口一批玩具（木质包装），货物从上海口岸出境。该玩具厂



向安徽检验检疫机构报检时申请的单证有（）

    A、《出境货物通关单》     B、《出境货物换证凭单》

    C、《熏蒸消毒证书》       D、《植物检疫证书》

  7、检验检疫机构对来自美国、日本、韩国和欧盟的货物木质包装实施检疫，这里所指

的木质包装包括（）

   A、木桶                  B、木托

   C、垫木                  D、纤维板材

8、进口以下商品，需要事先办理检疫审批手续的有（）

A、来自泰国的榴莲            B、来自比利时的生兔皮

C、来自西班牙的精制棕榈油    D、来自巴西的大豆他证书

9、进口以下商品，必须向检验检疫机构备案的有（）

A、电池                     B、旧机电

C、儿童玩具                 D、来自疯牛病疫区的化妆品

10、以下出口货物，其《出境货物通关单》有效期为21天的有（）

A、活鱼                     B、巧克力饼干

C、绿豆                     D、柳条筐

四、名词解析

1、报关单位：

2、异地加工贸易：

3、保税仓库

4、出入境检验检疫报检：

5、报检员：

五、简答题

1、我国海关的任务是什么？

2、保税加工合同备案的流程？

3、我国知识产权保护的范围？

4、简述重新报检的范围？



六、计算题目

1、某进口货物成交价格为每公斤 CIF上海 300美元，总运费为10000美元，净重 2000公

斤，保险费率为0.3℅，汇率为1美元=7.0人民币元，关税税率为20%。分别计算关税

完税价格和关税税额。

七、案例分析题

（一） 江苏某港口机械制造股份有限公司（中外合资经营企业）向香港飞翼船务有限公司

出口40‘集装箱半挂车5辆，总价HKD608,000。经海关批准，该批货物运抵启运地海关监

管现场前，先向该海关录入出口货物报关单电子数据。货物运至海关监管现场后，转关至上

海吴淞口岸装运出境。上述货物出口后，其中1辆因质量不良被香港飞翼船务有限公司拒收

而退运进口，整批货物因此未能收汇。

　根据上述案例，选择回答下列问题：

1、该批货物从启运地运至上海吴淞口岸，在上海吴淞海关监管下装运出境，其转关运输

采用的是什么转关方式？　　 

2、该批货物申报时，除出口货物报关单以外还应向海关提交那些随附单证？

（二）浙江浙海服装进出口公司（3313910194）在进料加工合同项下进口蓝湿牛皮，委托

浙江嘉宁皮鞋有限公司（3313920237）加工牛皮沙发革。承运船舶在帕腊纳瓜港装货启运，

航经大阪，又泊停釜山港转“HANSA STAVANGER”号轮HV300W航次（提单号：HS03D8765）

于2003年 7月 30日抵吴淞口岸申报进境。经营单位委托上海某货运代理公司公司特

C29083100693号手册和310200103036124号入境货物通关单（代码：A）于次日向海关申

报货物进口。

该货物法定计量单位为千克，海运费、港杂费合计 1500美元，保险费为140美元。

根据上述案例，选择回答下列问题：

1、报关单的经营单位是哪个？报关申报日期是那一天？

2、报关单上贸易方式、征免性质和征免该如何填制？


